	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 11

	1.
Два  одинаковых  проводящих  заряженных  шара  находятся на  расстоянии  60  см.  Сила отталкивания шаров равна 70 мкН. После  того  как шары привели в соприкосновение и ударили друг от друга  на прежнее расстояние, сила отталкивания возросла и стала равной  160 мкН. Вычислить заряды Q 1 и Q 2, которые были на шарах до их  соприкосновения.  Диаметр шаров считать много меньшим расстояния  между ними.     

Ответ: 0,14 мкКл; 20 нКл. Рисунок: нет.  

	2.
Большая   плоская  пластина  толщиной  1  см  несет  заряд,  равномерно  распределенный  по  объему с объемной плотностью 100  нКл/м**3.   Найти   напряженность  электрического  поля:  вблизи  центральной  части  пластины  вне  ее,  на  малом  расстоянии от  поверхности.     

Ответ: 56.5 В/м Рисунок: нет.  

	3.
Разность  потенциалов  между двумя точками А и В равна 9 В.  Имеются    два    проводника,    сопротивления   которых   равны  соответственно  5 и 3 Ом. Найти количество теплоты, выделяющееся  в  каждом  из  проводников  в  1  с, если проводники между А и В  включены: 1) последовательно, 2) параллельно.     

Ответ: 1) Q1=6.37 Дж, Q2=3.82 Дж; 2) Q1=16.2 Дж, Q2=27.2 Дж.  Рисунок : нет.  

	4.
Абсолютный    электрометр    представляет   собой   плоский  конденсатор,  нижняя  пластина  которого  неподвижна,  а верхняя  подвешена  к  коромыслу  весов.  При  незаряженном  конденсаторе  расстояние  между  пластинами  d=1см. Какую разность потенциалов  приложили   между   пластинами,  если  для  сохранения  того  же  расстояния  d=1см  на  другую чашку весов пришлось положить груз  массой m=5.1*10**-3 кг? Площадь пластин S=50см2.     

Ответ: U=15 кВ. Рисунок: нет.  

	5.
Тонкое   полукольцо   радиусом   10   см  несет  равномерно  распределенный  заряд с линейной плотностью 1 мкКл/м. Определить  силу взаимодействия точечного заряда и заряженного полукольца.     

Ответ: 3,6 мН. Рисунок: нет.  

	6.
Конденсаторы   электроемкостями  С1=0.2  мкФ,  С2=0.6  мкФ,  С3=0.3  мкФ,  С4=0.5  мкФ  соединены  так,  как  это показано на  рисунке.  Разность  потенциалов между точками А и В равна 320 В.  Определить  разность  потенциалов  и  заряд на пластинах каждого  конденсатора.     [image: image1.bmp]
Ответ: 240 В; 80 В; 120 В; 200 В; 48 мкКл; 48 мкКл; 60 мкКл;  60 мкКл. Рисунок: 17.2  

	7.
Два  конденсатора  электроемкостями 3 мкФ и 6 мкФ соединены  между  собой  и  присоединены  к батарее с ЭДС 120 В. Определить  заряды  Q1  и  Q2  конденсаторов и разности потенциалов между их  обкладками,    если   конденсаторы   соединены:   1)параллельно;  2)последовательно.     

Ответ: 1)360  мкКл;  720  мкКл; 120 В; 2)240 мкКл, 80В, 40В.  Рисунок: нет.  

	8.
Радиус    внутреннего    шара    воздушного    сферического  конденсатора  r=1  см, радиус внешнего шара R=4 см. Между шарами  приложена  разность  потенциалов  U=3  кВ. Найти напряженность E  электрического поля на расстоянии x=3 см от центра шаров.     

Ответ: E=U*r*R/(R-r)*x**2=44.5 кВ/м. Рисунок: нет_  

	9.
Металлический   стержень   движется   вдоль  своей  оси  со  скоростью  200  м/с.  Определить заряд Q, который протечет через  гальванометр,  подключаемый  к  концам  стержня,  при резком его  торможении,  если  длина  стержня  равна 10 м, а сопротивление R  всей цепи (включая цепь гальванометра) равно 10 мОм.     

Ответ: 1,14мкКл. Рисунок: нет.  

	10.
В  цепь  состоящую  из медного провода площадью поперечного  сечения  S1=3  мм**2,  включен свинцовый предохранитель площадью  поперечного  сечения  S2=1 мм**2. На какое повышение температуры  проводов    при    котором   замыкание   цепи   рвасчитан   этот  предохранитель?  Считать,  что при коротком замыкании вследствие  кратковременности   процесса  все  выделившееся  тепло  идет  на  нагревание    цепи.    Начальная    температура   предохранителя  t0=17град.C.     

Ответ: �t=1.8 град.C. Рисунок : нет.  


